

《洛阳市文明交通信用管理暂行办法》已实施，但相关细则仍待完善——

交通信用重典治乱 联动惩戒成效可期

核心提示

自8月1日起，《洛阳市文明交通信用管理暂行办法》(以下简称《办法》)正式实施，待年底市信用信息综合平台建成后，交通失信行为将与评优评先、职业准入、个人信贷、车辆保险等挂钩。交通信用入档、联动惩戒，能否成为引导市民远离交通陋习、养成文明交通习惯的利器？



绘制 雅琦

1 重典治乱，与上位法不矛盾

市交警支队负责人介绍，为根治顽疾，《办法》起草伊始，交警部门就将“交通参与人一年内闯红灯2次以上”“驾驶人与乘车人向车外抛撒物品”等群众反映强烈的交通陋习列入征求意见稿，意图以此提高相关违法行为的违法成本，并利用1个月的时间广泛征求各方意见，部分合理建议被采纳。

关于有市民怀疑我市制定《办法》是否合法，市交警部门有关负责人介绍，2012年国务院下发的《关于加强道路交通安全工作的意见》提出“研究推动将公共交通安

全违法记录与个人信用、保险、职业准入等挂钩”。2014年国务院下发《社会信用体系建设规划纲要(2014—2020年)》明确提出“将公民交通安全违法情况纳入诚信档案，促进全社会成员提高交通安全意识”。《办法》依据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律制定，与上位法不矛盾。

“重典治理交通乱象，看似不近人情，却能在全社会逐渐形成不敢违法、不能违法、不想违法的良好氛围。”市公安局副局长、交警支队支队长李亚凡说。

2 现实尴尬，仍有待解决

受访市民多肯定《办法》，但也有市民表示，《办法》已实施，有效期2年，市信用信息综合平台尚未建成，无疑将减缓利器显示威力的速度，相关部门更应快速行动起来，尽快建成信息综合平台。

市民李坤说，《办法》适用于在我市连续居住满1年以上的居民，其在一年之内闯红灯2次(含)以上，才能被列入一般交通失信行为，在人员流动频繁的当下，交警部门执法力量有限，不可能实现应罚尽罚，《办法》对根治闯红灯顽疾是否有效，不好说。不少执勤民警向记者表示，之前的实

名曝光中，已经有闯红灯者表示愿意主动配合执法，不愿意被曝光。“一旦文明交通信用记录档案的联动惩戒作用显现，一些违法者很可能想尽办法钻空子逃避处罚，在相关细则的制定方面更要努力杜绝漏洞。”市交警支队高新交巡大队民警高广武说。

记者调查发现，在受访的30名普通市民中，对于《办法》一无所知的市民多达17人。高新交巡大队负责人建议，市信用信息综合平台投用后，仍需相关部门多种方式强化宣传，提高市民知晓度。

3 细则待完善，效果或更好

目前，我国已在银行、电信、保险等行业建立了个人失信“黑名单”制度。2014年3月，省政府印发《关于加快推进社会信用体系建设的指导意见》提出建立行业信用信息档案，首先选择郑州、洛阳两市先期推进社会信用体系建设，努力实现严重违法失信者“一处违法，处处受限”，根治顽疾。

在我市某银行工作的宋倩说，《办法》对机动车驾驶人较重交通失信行为和严重交通失信行为的联动惩戒规定较为明确、严格，但对闯红灯、车窗抛物、酒驾、无证驾驶等列入的一般交通失信行为，并未有太多联动惩戒措施，近期趁着平台尚未投用，相关部门可尽快根据《办法》制定细则，避免联动惩戒流于形式。

市民王有艺表示，一般交通失信信用记录有效期仅为1年，经交通安全培训10天并考试合格，一年内参加文明交通志愿服务满80小时的才能修复一般交通失信信用记录，一些市民恐怕愿意等1年，也不愿意主动修复。

“既然有罚，就该有奖。”网友“天高云淡”说，《办法》中明确了诸多交通失信行为的惩戒措施，从引导全社会文明交通的角度出发，能否为文明交通优秀者给予保费优惠等更多便利，还有待进一步尝试。

本报记者 苏楠 通讯员 谢育健



扫二维码可了解《洛阳市文明交通信用管理暂行办法》

日报云阅读
短网址：
http://shouji.lyd.com.cn/n/295220

我市首次运用“海绵城市”理念铺装人行道

位于涧西区5条道路部分路段，总面积达2万平方米

本报讯(记者 李东慧 通讯员 侯前进)昨日，在涧西区丽春西路上，市政集团的工作人员正在对部分路段的人行道进行改造。但这次改造是我市首次运用“海绵城市”的设计理念试点进行人行道铺装。

市政建设集团养护部经理黄同军介绍，这次改造的试验效果对下一步“海绵城市”理念在更大范围内推广具有重要意义。

记者昨日上午来到丽春西路施工现场，乍一看与以往道路工程建设没啥差别。但经过施工人员介绍后，仔细观察会

发现，与其他人行道都向排水篦子一侧倾斜不同，这段试验路段改造后，人行道采取“中间高、四周朝向绿化带一侧低”的形式来设计施工。

“这正是‘海绵试验段’的最大创新之处。”黄同军说，以往人行道最上层铺的是花砖，下面依次是水泥砂浆、水泥稳定碎石和灰土，吸水、透水效果不佳，雨水会直接排到行车道上的排水井里。

“海绵城市”的建设理念，就是要利用吸水、蓄水、渗水等方法千方百计留住雨水。丽春西路试验段现在采用的铺装方式，

最下层是碎石，然后往上依次是透水混凝土、沙石层和渗水砖，具有极强的渗水效果，一般降雨量的雨水都会徐徐渗进地下。

此次，我市有关部门和涧西区联手，积极筹措资金，选择急需改造提升的丽春西路、太原路、珠江路、西苑路和武汉路等5条道路的部分路段，按照“海绵城市”理念实施人行道改造，整体改造面积达2万平方米。

市城市监察管理局副局长王彦堂介绍，传统的城市雨水处理，主要依靠渠渠、泵站等设施来排放，以“快速排除”和“末

端集中处理”来实现，长此以往，绿地蓄水能力差，硬化路面渗水性会越来越差。而“海绵城市”理念则完全相反，在设计理念上主要通过下沉集水等途径，以“慢排缓释”和“源头分散”控制为主，借助自然力量排水，逐步恢复城市生态系统，让水循环更加接近自然状态。

市政集团相关负责人提醒，除武汉路外，剩余4条道路的试验段都将在近期开始施工，不会对车辆通行造成影响。施工期间将会对原有破损人行道板砖进行破除，重新进行铺装，过往行人请注意安全。



爱心棉衣暖心窝

昨日上午，宜阳县高村乡宋屋小学的孩子领到市第二外国语学校捐赠的新棉衣。两周前，市第二外国语学校发起“冬日暖歌”活动，鼓励全体师生为乡村孩子捐赠冬衣。28日至今日，1.8万件棉衣经过消毒整理，被分别送到栾川县潭头镇中心学校、宜阳县高村乡马朝沟小学和宋屋小学、偃师市府店镇府店三中部分家庭困难的孩子手中。

记者 常书香 通讯员 金广川 摄

好来历 安全食品把关人

优质生活必需品保障平台



好来历米箱面仓

炭化桐木特制
远离重金属
远离塑化剂
多规格可供选择
10kg、15kg(有隔板、无隔板)



好来历羊奶粉

全脂、少儿、中老年三种
不上火、易吸收、助睡眠
富含微量元素、营养丰富
无蔗糖、适宜糖尿病人群



好来历长粒香大米

口感香糯
软而不黏
营养安全
纯正东北大米
国家地理标志保护产品



好来历金谷小米

色泽金黄
既黏又香
回味悠长
保证原生态
尊重自然生长规律

好来历各区域专卖店地址

区域	店名	联系人	地址	联系方式
涧西区	好来历黄河路店	任晨曦	黄河路与辽宁路交叉口向北30米路东(黄河路83号)	6110132
	好来历科技馆店	高万敬	市科技馆对面，牡丹妇产医院向南100米	13837977347
	好来历天津路店	丁海玲	天津路和西苑路交叉口南200米路西	18860233564
洛龙区	好来历报业大厦店	詹婧	开元大道洛阳日报报业大厦1809室	15637910071
	好来历关林路店	牛会斌	关林广场向西150米路北	13949213890
老城区	好来历神都大厦店	李鸿雁	九都路定鼎立交桥东宇博大酒店向北100米神都大厦一楼	13213538007
	好来历八一路店	李乐乐	凯旋路与八一路交叉口西20米路北	18638896521
	好来历行署路店	刘经理	行署路西工区政府西门路南	13903795146
西工区	御福源便利店	李志强	凯旋路小学西门面	18238822880
	建洛放心豆腐专卖店	张建军	行署路菜市场中段彩板房04号	13939913936
河洛区	众品冷鲜肉店	安红伟	恒大绿洲19-106商铺门面	18336789871
吉利区	好来历吉利店	王经理	河阳路中段吉利一中对面(石化医院西300米)	13783165231
偃师市	好来历偃师店	耿经理	商都路与新新路交叉口和顺广场一楼	18639275559
宜阳县	好来历宜阳店	李素霞	北城区段村菜市场北丰盛楼南	13693828868
栾川县	好来历栾川店	王经理	伏牛南路高杆灯南100米	18638814884
新安	好来历新安店	蓝文婷	新城岭河大道紫霞社区门口	15838820009
洛宁县	好来历洛宁店	郭经理	政通路中段信访局对面	13503790024



更多精彩 敬请关注

集团客户及售后服务: 0379-63350000
24小时订购热线: 0379-66778866